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Ata da 7ª Reunião ORDINÁRIA do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política
do Centro de Ciências Jurídicas e Políticas da Universidade Federal do Estado do Rio de Janeiro.
Aos vinte e quatro de novembro do ano de dois mil e dezessete, às 11h30min, na sala dos
professores do Centro de Ciências Jurídicas e Políticas, reuniram-se os membros do colegiado
do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política, os professores doutores: Luciana
Fernandes Veiga, Marcia Ribeiro Dias, André Luiz Coelho, Enara Echart Munoz, Cristiane Batista,
Felipe de Moares Borba, Guilherme Simões Reis, José Paulo Martins Jr. e as representantes
discentes Amanda Poton Cavati de Siqueira (titular) e Mariana Pimenta Bueno (vice). Reunião
esta convocada pra deliberar e decidir acerca dos seguintes pontos de pauta: INFORMES. 1.
Situação acadêmica do discente Alabê Nunjara Silva. A professora Luciana Fernandes Veiga
iniciou a reunião concedendo a palavra ao referido discente, bolsista CAPES, que teceu
considerações a respeito de seus atrasos nas aulas e na entrega do trabalho Tópicos Especiais
em Comportamento Público e Eleitoral em virtude da participação no concurso da Diplomacia
e por conta do desaparecimento de seu irmão; explicou que não agiu de maneira negligente
com o Programa e solicitou ao Colegiado uma reconsideração a esse respeito. A professora
Luciana explicou que a CAPES expõe as regras de avaliação e desempenho dos cursos de
pós-graduação e mediante isso recomendou ao aluno que o mesmo continue assíduo e pontual
aos compromissos do Mestrado. Destacou, ainda, que outros alunos também pleiteiam uma
bolsa de estudos e por isso a importância de se manter a produtividade e o comprometimento.
A professora Marcia Ribeiro Dias enfatizou que o PPGCP trabalha com resultados e isso deve
ser respeitado, visto que a CAPES não considera critérios pessoais, mas somente os critérios e
desempenhos acadêmicos. A Comissão de Bolsas decidiu que somente se manifestará sobre a
continuidade da Bolsa após a correção dos trabalhos de final de semestre, momento onde terá
como avaliar e pontuar a produção discente. 2. Resultado Processo Seletivo Professor
Visitante. A coordenadora Luciana informou que a professora visitante Celina Maria de Souza
da UFBA foi selecionada e a documentação já está com a Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas –
PROGEPE para a efetivação da contratação. 3. Lançamento de notas 2017.2. Foi informado
pela coordenadora do PPGCP que o período de lançamentos de notas, via portal do professor,
do segundo semestre de 2017 estará aberto a partir do dia 11/12/2017 até 31/01/2018. 4.
Comunicação de concessão de bolsa FAPERJ e bolsa CAPES. : O PPGCP recebeu uma bolsa
FAPERJ que está em fase de assinatura da Presidência do referido órgão; seguindo a ordem de
classificação do processo seletivo a contemplada foi a discente Mariana Pimenta Bueno. A
professora Luciana destacou que o PPGCP já possui duas bolsas CAPES que foram concedidas
aos discentes Alabê Nunjara Silva e João Victor Marques Cardoso, porém também foi recebida
uma nova bolsa CAPES advinda de outro Programa de Pós-Graduação em caráter temporário, a
qual foi concedida para o discente Carlos Iago Coutinho Lima. A representante discente
Amanda Poton Cavati de Siqueira assinalou que existem alunos que apresentam um número
considerável de faltas e sugeriu que isso seja levado em consideração quando do momento da
distribuição de bolsas. A professora Luciana destacou que será pontuada essa questão para o
próximo bolsita. O professor Felipe de Moraes Borba sugeriu que fosse feita a análise não
somente levando em consideração a ordem classificatória, mas sim o desempenho do discente.
A professora Márcia Ribeiro Dias destacou que nesse primeiro momento o critério deve ser
mantido, mas para o próximo processo seletivo deve-se atentar para essa mudança de
avaliação baseando-se no desempenho. O professor Guilherme Simões Reis concordou com a
necessidade de se rediscutir os critérios de concessão de bolsa. A professora Cristiane Batista
assinalou o fato de muitos alunos faltarem às aulas e o professor André Coelho sugeriu que



seja feita chamada. A professora Luciana concordou com a necessidade de reformular os
critérios de concessão e manutenção de bolsas e asseverou a importância de se documentar as
faltas dos alunos às aulas. 5. Férias de funcionária. Foi informado pela professora Luciana o
período de férias, previamente agendado, da servidora Patricia Quaresma Marques Soares no
período de 27/11/2017 até 06/12/2017, com retorno ao trabalho no dia 07/12/2017,
alterando, assim o horário de funcionamento da secretaria do PPGCP. PAUTA: 1. Aprovação das
atas 05 e 06: As atas 05 e 06 foram aprovadas. 2. Distribuição de orientação. A professora
Luciana sugeriu que a distribuição das orientações dos discentes fosse feita entre os
professores, Professor Felipe sugeriu que tal distribuição fosse feita apenas após a entrada da
segunda turma, que acontecerá em março de 2018. Ficou estabelecido pelo colegiado que
nenhum professor poderia somar mais do que três orientações na distribuição das duas
turmas. 3. Planejamento de distribuição entre professores da grade de disciplinas do
primeiro semestre e segundo semestre de 2018. Após deliberação, concluiu-se pela seguinte
distribuição no primeiro semestre de 2018: Teoria Política I com os professores Fernando
Quintana e Guilherme Simões Reis; Teoria Política II com o professor Fabrício Pereira da Silva;
Instituições Políticas e Democráticas – Cristiane Batista; Partidos e Sistemas Partidários com a
professora Marcia Ribeiro Dias; Sistemas Políticos Latino-Americanos com o professor André
Luiz Coelho Farias; Metodologia de Pesquisa I com o professor Felipe de Moraes Borba;
Metodologia de Pesquisa II com o professor Steven Ross. Nada mais havendo a tratar, a
coordenadora encerrou a reunião às treze horas e trinta minutos, da qual eu mesma,
professora Luciana Fernandes Veiga, lavrei a presente ata, que segue assinada por mim e pelos
demais presentes.

Grade - 2018/1

Segunda-feira Terça-feira Quarta-feira Quinta-feira Sexta-feira

Turma 1 Teoria Política II
14 h – 17 h
Fabrício

Instituições
Políticas e
Democráticas
14 h – 17 h
Cristiane

Partidos e Sistemas
Partidários
13 h – 16 h
Marcia

----

Sistemas Políticos
Latino-Americanos
16 h – 19h
André

Metodologia de
Pesquisa II
14 h – 17 h
Steven

--------

Turma2 Teoria Política I
14 h – 17 h
Fernando e
Guilherme

Instituições
Políticas e
Democráticas
14 h – 17 h
Cristiane

Partidos e Sistemas
Partidários
13 h – 16 h
Marcia

----

Sistemas Políticos
Latino-Americanos
16 h – 19h
André

Metodologia de
Pesquisa I
14 h – 17 h
Felipe

--------


